



近年来,宜兴工商局学习贯彻党的十八大会议精神,以科学发展观为指导,弘扬“忠诚、包容、创新、提升”的工商精神,以打造“红盾创业服务示范岗”、“群众满意的服 务窗口单位”活动为抓手,积极履行登记服务职能,创新登记服务手段,强化登记服务效能,有力推进了经济转型发展,为宜兴市“保增长、促转型、扩开放”创造了良好的市场准入环境。

高耐洪 胡姗姣 本版图片均为资料图片

创造良好的市场准入环境 宜兴工商以服务树形象



受理业务

降低门槛 营造宽松准入环境

近年来,宜兴工商局始终坚持注册登记阳光工程,全面落实各级政府、部门扶持创业带动就业各项政策,主动前移“对接工程”,强化工商法律法规和地方政策关联性的研究,努力抓好工商重点工作与地方重点工作、工商业务规定与地方政策措施的结合,注重执行政策的创造性、可操作性和灵活性,使工商登记工作更好地契合市委、市政府的要求,融入地方发展大局。

2009年初,江苏省工商局取消了一般行业的环评前置审批,对此,宜兴工商局将本市产业调控要求与严格控制前置许可事项要求有机结合,由经信委对全市新办企业及经营范围变更的企业先行把关,促进了全市环境保护与经济发展两不误;2010年,省《城乡规划条例》出台,经过试点,宜兴工商局又在城区经营性用房、镇园转型企业、农民家庭闲置房从事“农家乐”住所认定方面作

了适度放宽;2011年,宜兴遭遇“紫砂危机”,宜兴工商局积极规范登记紫砂经营主体,成立紫砂陶瓷农民专业合作社,推进了紫砂市场秩序尽快恢复;2013年,宜兴首家城市综合体——万达广场落户,宜兴工商局主动会商相关前置审批部门,积极为各部门出谋划策,提出了“先办后补、容缺预审”的做法,保障了重大项目及时落地。

创新机制 提升登记社会效能

市场主体登记工作是工商局发挥自身职能、服务经济发展的重要手段。随着市场主体的增加,主体和主体之间变、迁、购、并、合、分等行为日益活跃和频繁,整个社会对企业登记工作的要求越来越高。

为破解登记注册困境,指导帮助企业平衡利益博弈,2011年,宜兴工商局率先在无锡市系统内建立了登记注册风险防控四

项机制:特殊行业部门协调机制、问题登记实质审查机制、窗口审核规范标准机制、疑难事项会商审报告机制,这四项机制也被无锡工商部门确定为当年度全系统创新工作。

在落实四项机制时,宜兴工商局重点抓了三个方面的工作:一是针对餐饮、娱乐等特殊行业,建立了由环保、卫生、文广新等组成的联席工作会议制度,实施联

合踏勘。三年来,城区实施联审500多件。二是针对变更前存在的分歧,先行听取由法制办、法院行政庭及系统内的公职律师组成的行政许可法律顾问团意见,重点解决登记中的疑难问题。三是对涉及新老股东切身利益的行政许可,实行股权转让窗口确认、股东签字笔迹前后比对措施。近年来,共阻止疑似违规股权转让30多起,收到签名确认函120多份。

转型优化 鼓励企业做大做强

近年来,宜兴工商局不断深化“创业帮扶”工程,按照“培优、扶强、助小”的思路,加强产业政策引导,紧扣宜兴产业规划,大力发 展高端线缆、环保、新能源三大核心产业,重点扶持现代物流业、现代服务业和具有宜兴地方特色的文化创意产业。

2012年,宜兴工商局按照无锡市委十二届二次全会精神要

求,提出了“项目推进年”活动,根据全市项目“在谈、在手、在建、在业”四个不同阶段,制定了发挥政策优势、创新服务举措共18项针对性措施,主动与当地地方政府及相关部门联系沟通,对重点项目实施对接会办、分类指导,为大项目落地提供了良好的平台;助推企业转型优化,配合政府做好化工、琉璃瓦企业的

“关停并转”,优先受理整治企业材料,适度放宽关停转型企业住所登记要求。同时,宜兴工商局主动引导市场主体“升级换代”,认真辅导企业股改重组、合并成立、集约经营。三年来,共有161家股份合作制企业规范为有限公司,指导6家企业办理合并分立手续,指导成立省级集团12个,国家级集团7个。

日前,宜兴工商局与交通银行通力协作,制定了《宜兴市“重合同守信用”企业融资服务实施意见》。得益于此,江苏金辉集团在交通银行的综合授信额度得到提升,使得该集团正在上马的总投资3.6亿元的美国SCR-7000连铸连轧铜合金线坯生产线项目有了足够的资金支撑。这是宜兴工商深入项目建设和企业生产一线,为企业解难题,为经济营造热效应的一个典型例子。

2013年8月以来,宜兴确定了总投资390亿元的132个重点工业项目,宜兴工商部门为其中100多个工业项目解决了22个重难点问题,目前重大项目中开工建设的已有112个。

优惠政策为项目建设提供了硬支撑:为了使工业项目尽快上马,工商局和政府相关部门从政策层面为项目“减负”,继续加大对重点项目的扶持力度,对市定重点项目、列入重点培育计划的企业实施的项目、工业地产项目涉及的行政事业性建设规费,除江苏省已明确

可免缴或缓缴的优惠外,其余实行减半征收;对符合国家和省重点产业用地出让最低标准政策优惠;中介服务收费继续按不超过收费标准下限的一半执行,工商登记、年检“零收费”等措施,为企业开展项目建设提供了便利条件。

开辟绿色通道为项目建设提供了硬着陆:在服务项目过程中,宜兴工商局会同宜兴市发改委、经信委、环保等部门积极发挥桥梁纽带作用,采取现场办公、联合会办等形式帮助企业的重大项目做好审批、环评等对上衔接工作,确保新项目建设顺利进行。

“保驾护航”为项目建设提供了硬平台:针对企业对重大项目的疑难问题,工商局积极组织相关人员面对面进行调研分析、键对键进行解疑释惑,会同政府相关部门,积极帮助企业完善各类审批和验收手续,采取基层分局与当地企业共建负责制,做到“有事找工商、工商帮你忙”,实实在在为企业解难题、办好事,促进企业提速快上。

主动介入 助推家庭农场蓬勃发展

自2013年中央一号文件首次提出“家庭农场”概念后,宜兴工商局主动介入,积极作为,促进家庭农场创办热潮在宜兴市蓬勃兴起。截至2013年11月底,全市登记在册的家庭农场数量已达50家,居无锡地区第一。

宜兴工商局以紧贴助农惠农为目标,以政策扶持、环境优化为重要抓手,先后制定出台了《服务“助农惠农”活动的工作意见》、《支持“家庭农场”发展的意见》和《关于鼓励创业支持投资畅快准入的若干意见》3个指导文件,针对宜兴特产多、产品优厚的现实,主动谋划,积极作为,组成专项小组,深入乡镇和农村进行调研工作。

“总共收到各类意见或建议69条次,现场咨询解答问题200余次;并进一步将登记注册的受理审核权限集中下放到基层分局注册窗口,当场处理率达到95%以上。”宜兴工商部门工作人员介绍。

同时,宜兴工商主动介入,积极参与家庭农产结构调整,帮助有条件的农民整合农产品,申请注册家庭农场,主动指导农民做好“农场”工作,开通登记服务“绿色通道”,主动为

业主无偿提供名称核准指导、资料填报指导、优先受理登记等“一站式”服务;组织市场主体“回头看”,及时跟踪回访,深入了解家庭农场在发展和运行过程中存在的困难和问题,切实为他们排忧解难。家庭农场的注册类别也日益丰富,在现有的50家家庭农场中,个人独资企业32家、家庭经营的个体工商户13家、合伙企业4家、有限公司1家。



面对面指导